

EL SERPIS.

PERIÓDICO DE LA MAÑANA.

Año II.
ALCOY, JUEVES 19 DE JUNIO DE 1879.
Nº 337.

SUBASTA.

A voluntad de sus dueños se rematará en pública subasta extrajudicial, el dia 20 de Junio corriente, en la Notaría de don Manuel Fabregat, calle de S. José núm. 20 d. 10 a. 12 d. su muestra, un edificio compuesto de planta baja y un piso, de cabida de 12.340 palmas superficiales, destinado á fabrica de fósforos, situado en las afueras de esta ciudad a espaldas del Tendedero de años; en cuya subasta no se admittiría postura inferior a la de 21,000 pesetas. (Hay arrendatario para este edificio que da 18 Rv. diarios por algunos años.)

Los titulos de pertenencia y el pliego de condiciones para dicha subasta estarán depositados en el despacho del referido Notario.

ALCOY 19 DE JUNIO DE 1879.

CÍRCULO DE LA UNIÓN MERCANTIL
DE MADRID, el 14 de Junio de 1879.

CONFERENCIA DEL REVERENDO OBISPO AUXILIAR DE MADRID, EL VIERNES 14 DE JUNIO DE 1879.

Tema: Satisfacción de los días festivos.

La conferencia del Sr. Obispo auxiliar de Madrid, D. Ciricio Sánchez, es uno de esos acontecimientos que no deben pasar inadvertidos, por lo mismo que atestiguan un adelanto en las costumbres y un progreso en las ideas económicas modernas.

No hace un mes solivio que los protectionistas catalanes invitaron al banquete que celebraban en Barcelona al virtuoso obispo de la villa diocesis, D. José María Uspalma. En aquel banquete, donde se brició el alarde de influencia en el poder público y de elementos de todas las clases para combatir la libertad de Cognac, teléscopio prealdeano fundado por la industria del país, pronunció un disertoso discurso en que las ideas esmaltaban su profunda

argumentación, toda ella inspirada en la ciencia económica y en la necesidad de fomentar la riqueza pública. Entre el discurso del Obispo de Barcelona y el discurso del Obispo de Madrid, ambos dictando sobre cuestiones económicas, hay grandes puntos de semejanza. El Sr. Uspalma sostiene que la industria y el trabajo eran la base del bienestar de toda sociedad. El Sr. Sánchez reconociendo que el trabajo es la única fuente del poder, de riqueza y de moralidad para las naciones, desea que de ningún modo se convierta en suplicio, y pide, por lo tanto, que el trabajador tenga un día de descanso en la semana, para que en él pueda satisfacer sus sentimientos religiosos, templar sus afectos, reparar sus fuerzas, cultivar su inteligencia, y conocer mejor la sociedad en que vive y la forma en que van desenvolviéndose todos los intereses. No demuestran estos discursos, el uno pronunciado entre los partidarios del sistema proteccionista, el otro en el sínodo, y desde el sitio donde continuamente explican el suyo los defensores del libre-cambio, que las ideas económicas van penetrando en todas las clases de nuestra sociedad y que, aunque de una manera lenta, vamos realizando grandes, grandísimos progresos.

Pero así y todo, si en vez de comparar lo que éramos a principios de este siglo con lo que somos hoy, acompañamos nuestro estado actual con el de las demás naciones, bien pronto advertiremos nuestro atraso pudiendo medir

el castigo de antiguos errores por la distancia que media entre la anterior conquistada por aquellas y la zaga en que nos encontramos, zaga de que no podremos salir, si olvidamos, que así como en el siglo XVI, se buscaba la fortuna con la tizoma, en el siglo XVII con la hipocrisia y el sastismo, y en el siglo XVIII, aliviando al despotismo, el siglo XIX lo espera todo del trabajo, pero del trabajo armónico, que tan admirablemente explica en su conferencia el Obispo auxiliar de Madrid, que es el que procura satisfacer las necesidades materiales, y el que permite al individuo preverá las demás exigencias que lo imponen sus propios sentimientos, y las costumbres de la sociedad en que vive.

La conducta que, en ocasiones semejantes, observó el ilustre Arzobispo de Perusa, hoy sucesor de San Pedro, vemos con júbilo que va teniendo en España dignos mitadores.

ENFERMEDADES DE LA PATATA.

Todo el mundo sabe que en los años húmedos principalmente, la cosecha de la patata, tubérculo de *Solanum tuberosum*, puede disminuirse mucho á causa de las enfermedades que la invaden. Las partes aéreas, lo mismo que los tubérculos, pueden ser atacadas. La *raíz* y la *rizadura* invaden las hojas, las alteran, las privan de ejercer su misión fisiológica y, por consiguiente, disminuyen el peso de los tubérculos producidos por cada hectárea de terreno.

Las enfermedades á que están expuestas los tubérculos son más graves y se llaman *gangrena seca* y *gangrena húmeda*.

Número suelto: 25 CENTIMOS de real en lo a. 1879.—COMUNICADOS, RECLAMOS Y AVISOS: precios convencionales. La correspondencia se dirigirá a A. M. G. D. ENRIQUE PUEBLER ESPÍ, Málaga 23. NUM. 337.

El gangrena húmeda, que constituye lo que comúnmente se llama la enfermedad de la patata, ha producido desastres en Francia. Es conocida hacia mucho tiempo en los Estados Unidos y en 1812 principió a manifestarse en Bélgica y Holanda, y en menos de tres años invadió toda Europa. Generalmente ataca las patatas en Julio y Agosto, y se conocen enseguida porque las hojas de la planta amarillean y se cubren de mancha. Estas manchas se manifiestan poco á poco sobre los tallos, y pronto todas las partes aéreas se secan y toman un tinte negruzco. La alteración invade los tubérculos en el punto de inserción, se extiende luego por la parte exterior y penetra después en lo interior; es notable que las patatas más atacadas conservan su cáscara intacta y casi en cantidad tan considerable que cuando estaban en el estado sano. Así es que se las puede utilizar, tomando algunas precauciones, ya para la alimentación del hombre ó de los animales, ya para los usos de la industria.

Durante largo tiempo se ha ignorado la causa de la enfermedad. Hoy se sabe que es debida a un hongo muy pequeño que vive y se desarrolla á costa de la planta. Esta seta, que se llama *Peronospora infestans*, germina al exterior de la planta por influencia de la humedad. Su tubo germinador atraviesa la epidermis y la capa suberosa, del ala a la otra, que cubre las patatas jóvenes para ir á desarrollar su micelio en el interior. El micelio es la parte de la seta, que en las comestibles se llama blanco. Los filamentos del micelio invaden poco á poco las partes aéreas de la planta, determinan la alteración de los tejidos que recorren y producen el color moreno. Cuando llegan a las hojas se establecen entre las celdillas de las mismas, sobre todo

crimen había sido cometido. Bajo este punto de vista, las revelaciones de Pichot, que han sido consideradas como si érreas, adquirían una importancia enorme.

Pero ¿cómo obtenerlo? El engaño, la intimidación no habían producido resultado alguno.

Monle había sido el encargado de ejercer sobre la joven una activa vigilancia. M. Thirier le hizo llamar.

—Y bien, ¿habéis obtenido algún resultado?

—Ninguno, dijo el agente de policía con aire sombrío. Cuando la joven salió de la Comisaría la mandé seguirla. Se dirigió inmediatamente á casa de sus protectores. Pero estos, escandalizados de sus relaciones con Dalissier, indignados de verla mezclada en este asunto, la despidieron el mismo dia. Se fué á vivir á una casa de ruin apariencia, á la que hizo trasportar sus efectos. La habitación en que dejó volvió á registrarse, pero no se encontró nada. Coloque junto á ella una mujer de mi confianza, vendedora de oficinas, la cual trae amistad con ella. Pero

se ante un singular escollo. Lorenzo había cometido el crimen; las pruebas eran concluyentes. Pero cuándo, en qué momento lo había cometido? Ahora bien, si se colocaba la ejecución antes de ir al *Café de Lille*, se tenía en contra: —a hora, demasiado temprana para un escalamiento; —la conclusión del informe del doctor Cerisier; —la declaración de María, que afirmaba no haberse dormido hasta las once y media... Si, por el contrario, se colocaban después, no quedaban apenas cincuenta minutos, y ya se sabe con qué dificultad había Monle llevado á cabo su demostración en este breve espacio de tiempo; por otra parte, M. de Mherac no había creído reconocer á Lorenzo en el individuo que, á eso de la una y media, se paseaba por el boulevard?

M. Thirier redescubrió algunos momentos, pero no pudo resolver estas dificultades. Había, sin embargo, un medio indirecto de combatirlas; este era el de reunir tal número de pruebas sobre el hecho mismo de la ejecución, que hiciera de una importancia secundaria la investigación del momento preciso en que el

—Mentira quizás! pensaba el anciano abogado.

La llegada de un agente interrumpió esta entrevista; Lorenzo era llamado al gabinete del juez de instrucción.

Una nueva revelación cambiaba la faz del proceso y facilitaba singularmente sus medios de defensa.

XXXIV.

La acusación, en efecto, tropieza con un nuevo inconveniente.

La víspera había ido M. Eblin, el propietario del *Café de Lille*, á decir al juez que sospechaba que las declaraciones que en su casa había tomado no eran en todo verdaderas; creía que uno de sus camareros, Ernesto Prat, se había alojado de su amistad para abandonar el establecimiento haciendo que otro le reemplazase en la noche del 9.

—Qué motivo tenéis para creer eso?

—Madame Saúrin, q', como sabéis,

do en el arenquino, que se encuentra cubierto a la cara inferior. Los que llegan a las pequeñas aberturas que se encuentran en la superficie de las hojas y que se llaman estomas; no tardan en ser el punto de partida de filamentos fructíferos más gruesos que el níquel, perpendicularares á la dirección general de este y que salen de la hoja por los estomas.

Cuando llegan de este modo al aire libre en número inmenso, los filamentos fáctiles forman hacia su extremidad de dos á cinco ramitas delgadas y puntiagudas que se hincan pronto, formando un cuerpo bastante grueso y ovoide, que termina en un pezón puntingudo. Este cuerpo es la coddilla, en la cual aparecen algunos zoosporos, pequeños cuerpos móviles que serán el punto de partida de nuevos hongos. Estas élulas no tardan en desprendérse y se caen en una gota de agua adquiriendo un desarrollo considerable. Su cubierta se hace más espesa y se divide en dos capas superpuestas, y en su interior se forman dos hoyuelos, cada uno de los cuales es el centro de una pequeña masa terminada por líneas muy finas. Cada una de estas masas es un zoospermo que se forma. Pronto se presenta un agujero encima de la cubierta común y por él salen los zoosporos, que tienen entonces la forma de un círculo ólo ovoide más ó menos irregular, blando, sin cubierta de celulosa y con un hoyuelo interior. Permanecen algún tiempo agrupados e inmóviles, desnudos, y en el cual principian a agitarse en el líquido con su forma definitiva. Están aplastados por debajo y muy convexos por encima, puntiagudos hacia el frente y redondeados por la parte posterior.

El hoyuelo está cerca de la cara plana y un poco detrás de él aparecen dos pelos vibríales semejantes, estando dirigidos, el más corto hacia delante y el más largo hacia atrás. Media hora más tarde su movimiento se paraliza, luego se fijan, se redondean, pierden los pelos, dejan aparecer en su superficie una película muy tenue de celulosa y principian a desarrollar el filamento germinativo que va a infestar otra planta.

El número de zoosporos emitido por una planta invadida por este hongo, hace que el mal se extienda con mucha rapidez; se han preconizao muchas maneras de evitar la plaga; pero la mayor parte de ellas se han mostrado poco eficaces ó ineficaces del todo. En Inglaterra, en Irlanda y en Escocia se eñefan los tubérculos destinados a la siembra antes de enterrlos. Para esto se les introduce durante media hora en una mezcla de 125 litros de agua, 25 kilogramos de caña de sal común y 125 gramos de sulfato de cobre. Estas can-

tidades sirven para dos hectólitros ó dos hectólitros y medio de patatas.

Otro procedimiento de encalar, recomendado por los señores Massou y Brunet, consiste en hacer macerar los tubérculos, durante dos horas, en agua acidulada con ácido sulfúrico, 500 gramos de ácido por 100 kilogramos de agua, después de lo cual se remueven las patatas entre el viva pulverizada, y luego, cuando se las siembra, se polvorea cada tubérculo con un poco de cal.

Se puede también evitar las pérdidas que causa la enfermedad, sembrando las variedades primerizas, porque éstas están en sazón antes de la época en que la plaga principia a hacer sus estragos. Es necesario también elegir los tubérculos más gruesos entre los sanos y plantarlos enteros. Por último, deben cultivarse de preferencia los terrenos arenosos, profundos, perfectamente mollidos y permeables y frescos sin ser húmedos, porque en esta clase de tierras la gangrena húmeda hace menos estragos. — H. M.

Sección local.

Ayer mañana, según teníamos anunciado, se verificó en la Casa Consistorial la Junta general de interesados en la Fuente de Barchell, con asistencia de un gran número de dichos señores interesados.

Abierta la sesión bajo la presidencia del Alcalde D. José Soler se procedió a la discusión del primero de los dos puntos que abraza la papeleta de convocatoria, para lo cual se dió previamente lectura del final del informe del Sr. Villanova, en el que condensó el sahno profesor de la Universidad central su opinión sobre lo que debe hacerse en el caso que se le tiene consultado. Se dió también lectura de dos cartas que el mismo señor tiene dirigidas a la Comisión, en las cuales dá pormenores respecto al punto, modo y manera como se ha de construir el pozo artesiano, cuya maquinaria costará unos 30,000 francos, ofrece para el caso un artefacto de su propiedad y manifiesta sus deseos de que se le considere, como uno de los socios que hayan de llevar adelante la obra.

Abierta discusión sobre el punto, se acordó, después de algunas observaciones de varios señores, conceder facultades a la actual Comisión, aumentada con tres interesados más, habiendo sido al efecto nombrados los Sres. D. Joaquín Gisbert y Núñez de Prado, D. Luis Pérez Julia y don Francisco de A. Sempere, para que estudien detenidamente el mejor modo de llevar á cabo la construcción del referido pozo, debiendo redactar una memoria ó

informe que se imprimirá á los interesados en la Fuente de Barchell, en cuyo informe deberá estar expreso lo que mejor convenga á juicio de la Comisión.

Pasóse luego á la discusión del segundo punto objeto de la convocatoria, acordándose, que tan pronto como la Comisión ó los Sres. Serra y Compañía, den por terminado su compromiso, por llegar el agua a los niveles de desnivel con relación al piso del socavón, que es lo pactado, cuyo desnivel según examen particular que se nos ha facilitado, alcanzaba anteayer unos 5 metros 72 centímetros aproximadamente, dejé de contratar con ningún particular, y por el contrario se monte una máquina de vapor y demás aparatos que se requieran, por cuenta de los mismos interesados en la Fuente, construyéndose un buen edificio en el maestral, edificio y maquinaria que pueden quedar subsistentes, en caso de que la Fuente se agotara ó creciera hasta hacer innecesario su uso, para ocasiones analogas á la que estamos atravesando.

Como se ve, los acuerdos tomados en esta Junta son de verdadera trascendencia e importancia para la agricultura y la industria locales, que están de enhorabuena. Sólo resta que la Comisión cumpla á satisfacción y cuanto antes su cometido y que se lleven á cabo en breve término los plausibles propósitos antes mencionados.

Ya que se ha abierto al público el paseo de la Glorieta por las noches, para que los habitantes de la población tengan algún desahogo al fuerte calor que se deja sentir, sería de desear que dicho paseo se regale convenientemente, cuando menos los jueves y domingos, que es cuando mayor concurrencia hay, á fin de evitar la molestia que causan las nubes de polvo que se levantan y que no dejan respirar siquiera.

Esperamos del Sr. Alcalde que así lo dispondrá, y con ello se captará á no dudar las simpatías de las pollas.

Por hallarse enferma la profesora Doña Dolores Ramírez, no pudieron ayer verificarse los exámenes de la Escuela elemental de niñas que tiene a su cargo. Los ejercicios se han diferido hasta que se encuentre establecida.

Con destino al consumo público han sido degolladas en el Matadero de esta ciudad, en la última semana, 254 reses, que son 77 machos, 25 cerdos y 152 cabritos.

En los primeros días del próximo mes de Agosto existe el proyecto en Alicante de dar dos corridas de toros de las

más acreditadas ganaderías. A ser posible los lidiarán Lagartijo y Frascuelo con sus cuadrillas.

El dia 11 de Julio próximo se arrendará en pública subasta por segunda vez, con una rebaja de 25 por ciento sobre el tipo de la primera, los derechos de Arancel exigibles por término de dos años en el portazgo del Puerto de Biar, en la carretera de tercer orden de esta ciudad a Yecla, cuyo presupuesto anual es de 22,768 pesetas.

En la última quincena, ó sea en los días comprendidos entre el 1º y 15 de Junio actual, inclusive, se han inscrito en los libros del Registro civil de esta ciudad 44 nacimientos y 49 defunciones, lo que arroja una diferencia de cinco muertos más que anciosos.

La sociedad «El Fomento» de Alicante, teniendo en cuenta la situación alicatina que atraviesan los pueblos de esta provincia, ha elevado, por conducto del diputado señor Marqués de Riofrío, una exposición para que se saquen á subasta, con la brevedad posible, los trozos 2º y 3º de la carretera de Cocentaina á Denia y el tramo 1º de la de Aspe á Santa Pola.

Al propio tiempo la Junta directiva de la referida sociedad ha escrito a los Alcaldes de los pueblos interesados para que gestionen simultáneamente remitiendo ciertos datos que hacen falta conocer para conseguir aquel objeto. Por cierto, añade un colega, que aun no han contestado dichos Alcaldes.

Por la guardia civil del puesto de Benimantell, han sido capturados dos vecinos de Castell de Castells, presuntos autores del asesinato cometido el dia 13 en la persona de un vecino de Beniardá.

Esta noche se verificará un brillante escogido concierto por la orquesta de la música Nueva en el ameno jardín del Café de Rigal.

Dado lo bien dispuesto y agradable del local, lo esmerado del servicio y el aliciente de la orquesta, que tocará lo mas brillante y escogido de su repertorio, es de presumir que la concurrencia será grande.

En la mañana de hoy se verificarán los exámenes públicos de los alumnos de primera enseñanza del Colegio de San Jorge, en el local del mismo. Asistirá la Junta de instrucción pública que presidirá el acto.

Tenemos una verdadera satisfacción en anunciar que nuestro joven amigo y aprobado discípulo del Conservatorio de Música y Declamación de Madrid, D. Juan Cantó y Francés, ha terminado los estudios del presente curso con unos brillantes ejercicios de examen que le han valido la más cumplida enhorabuena de sus profesores y de todos cuantos los presenciaron, habiendo obtenido en piano la nota de Sobresaliente y en Composición ó sea: estúdios de fuga y contrapunto la de notable.

Reciba el joven artista nuestra más sincera felicitación.

Llamamos la atención de nuestros lectores hacia el anuncio del farmacéutico D. Santiago Molinar, que en la última plana encontrarán nuestros lectores. La vacuna que anuncia es muy necesaria sobre todo en la situación actual en que son algunos los casos de viruela registrados en esta ciudad, y urge el preaviso de tan maligna enfermedad.

Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—Stos Gervasio y Protasio ms y sta. Juliana de Falconri vg.

SANTO DE MAÑANA.—El Smo. Coronel de Jesús y S. Silverio p. y mr.

CULTOS.

Parroquial de San Mauro.—Te cero de Cuarenta horas por una familia devota; á las 9 Misa mayor, por la tarde vísperas, Corona y Reserva.

Iglesia del Santo Sepulcro.—Al anochecer continúan los ejercicios del mes del Corazón de Jesús, con orquesta.

En las demás iglesias el Señor espuesto mañana y tarde.

Capilla del Hospital.—Mañana viernes festividad del Sagrado Corazón de Jesús; se celebrará una solemne función á expensas de la Hermandad de señoras. A las siete de la mañana, después de descubrir á S. D. M., se cantará por un coro de niños, con acompañamiento de orquesta, la misa del Maestro Espí.

Por la tarde á las seis, espuesto el Santísimo Sacramento, dará principio el ejercicio por la lectura espiritual, seguirán después las letanillas al Sagrado Corazón, sermon, himno alusivo á la festividad, trisagio, motete y reserva.

Con tal motivo obsequiarán también las señoras á los enfermos con un extraordinario en la comida.

Sección mercantil.

Alcoy, 19 de Junio de 1879.

CAMBIOS.

PLAZAS.	PAPEL	DINERO	OBSE VACIONES
Alicante, 8.4.v.	1.08	114	
Albacete.		7.18	
Almería.		7.18	
Barcelona.	3.14	112	
Bilbao.		7.18	
Badajoz.	3.14	7.18	
Burgos.	3.14	7.18	
Castiz.	5.18	3.14	
Cartagena.	5.18	3.14	
Coruña.		7.18	
Córdoba.		7.18	
Castellón.		7.18	
Guanajuato.	2.14	7.18	
Jaén.	2.14	7.18	
Jerez.	2.14	7.18	
Lérida.		7.18	
Lugo.		7.18	
Madrid.	5.8	3.14	
Málaga.	3.14	7.18	
Murcia.	1.12	5.18	
Osma.		1	
Oviedo.	5.8	1	
Palafrugell.		1	
Pontevedra.		3.14	
Palma.		1.14	
Salamanca.		1	
S. Sebastián.		5.18	
Santander.	3.4	5.18	
Saragosa.	5.18	5.18	
Tarragona.	5.18	5.18	
Tolosa.	5.1	7.18	
Valladolid.	1.14	3.14	
Vigo.	3.14	3.14	
Vitoria.		7.18	
Zaragoza.		5.18	
París 8 has vista 5.03.			
Londres 99 dias fecha 18.25			

Hay colocación para el papel a los cambios
Hay autorizado en la columna DINERO.
Escusez de operaciones.

Variedades.

LAS BODAS DE ORO DE LOS EMPERADORES DE ALEMANIA.

Las fiestas celebradas con motivo de las bodas de oro de los emperadores de Alemania, se han celebrado con la pompa anunciada en el programa.

Desde las siete de la mañana del 11 la multitud llenaba las calles de Berlín e invadía las tribunas en ellas levantadas. Los habitantes de la villa se despertaron á los armoniosos acordes de las músicas, colocadas en las torres de la población.

El emperador recibió las felicitaciones de su familia en palacio, siendo la recepción corta, para no causar al soberano. La afluencia de gente era enorme en todas partes. Los carruajes de la aristocracia prusiana recorrían las calles con sus cocheros vestidos de gala, llevando pelucas empolvadas.

Levantóse un arco de triunfo delante de la capilla, en la que había miles de luces. En su fondo estaban colgados los almohadones de terciopelo encarnado bordados de mirtlo y oro, en que habían de arrodillarse los augustos esposos.

Los seis capellanes de la corte recibían á los personajes ilustres que asistían á la ceremonia: los reyes de Sajonia, la gran duquesa de Mecklemburgo, los grandes duques de Baden, el gran duque Miguel de Rusia, la princesa de Wurtemberg, el príncipe Arnolfo de Baviera, el gran duque Alexis de Rusia, la princesa Victoria de Baden, el príncipe Federico de Holanda, el duque de Limburgo y otros príncipes y altos dignatarios.

Las señoras lucían trajes de corte, con cola de satín bordada de oro y terciopelo púrpura bordada de plata.

El gran canciller, príncipe Bismarck, vestía uniforme de general de coraceros con el cordón del Águila Negra.

A la una meno veinte recibieron la bendición los emperadores. La capilla retumbaba al estruendo de 101 cañonazos. A su salida SS. MM. fueron aclamados con entusiasmo, dirigiéndose al palacio, en donde se verificó la recepción. El presidente del Reichstag y los de las dos Cámaras del Parlamento prusiano felicitaron á SS. MM. en nombre de los Parlamentos, alemán y prusiano.

El conde de Moltke representaba el gran estado mayor, y oyó halagüeñas frases de S. M.

El emperador permaneció en pie algún tiempo, pero con gran trabajo y sostenido por dos de sus ayudantes.

Por la noche hubo brillantísima función régia en el teatro de la Ópera, á la que no pudo asistir el emperador por su mal estado de salud. La población estuvo iluminada hasta en los más apartados barrios.

Al mismo tiempo que en Berlín, se han celebrado festejos en las principales ciudades del imperio.

Al banquete régio que se dió en la Sala Blanca del antiguo castillo real, asistieron 750 personas, y 900 al gran concierto que tuvo lugar por la noche en el palacio imperial.

La Correspondencia Provincial, periódico oficial de Berlín, declara que no se había concedido una amnistía general para determinadas clases de condenados; pero dice que, por decretos fechados el día de las bodas de oro, han sido indultadas más de 600 personas condenadas por ultrajes al emperador, y que con las que todavía se concedan, el número de los indultados llegará á 800.

Entre los personajes que han recibido condecoraciones con motivo de las fiestas, figuran el señor de Leidewitz, presidente del Reichstag alemán; el duque de Ratibor, presidente de la Cámara de los Señores de Prusia, y el señor Bennigsen; que lo es de la de los diputados.

Hé aquí algunos detalles históricos tomados de las memorias de aquel tiempo, sobre el matrimonio del príncipe Guillermo de Prusia, y de la princesa Augusta de Sajonia Weimar, hoy emperador y emperatriz de Alemania, en sus bodas de oro, esto es, el quincuagésimo aniversario de su enlace, acaban de celebrarse en muchas ciudades del imperio.

En Junio de 1828, el gran duque de Sajonia Weimar, Carlos Augusto, el amigo de Goethe y de Schiller, abuelo de la princesa Augusta, fué a Berlin y estableció con la familia real de Prusia las primeras negociaciones para el matrimonio

de su nieta. De regreso en Weimar, Carlos Augusto murió repentinamente el 14 de Julio.

En Octubre, el príncipe de Prusia hizo una visita á la costa de Weimar y llevó la mano de la princesa, no verificándose los espousales hasta el 16 de Febrero de 1829, á causa del luto de aquella, y regresando el príncipe de Berlín el 28 de Marzo.

El 6 de Junio del mismo año, llegó el príncipe Guillermo á Weimar, á buscar á su desposada, y al dia siguiente partieron para Berlín, saliendo el príncipe media hora antes que la princesa.

En Reisdorf, sobre la frontera del gran ducado, una diputación de los habitantes de Weimar esperaba á la princesa para darla la última despedida.

La princesa bajó del coche y atravesó á pie la frontera acompañada del príncipe Guillermo Sus padres el gran duque Carlos Federico y la gran duquesa María Paulina, que salieron el 8 de Weimar, llegaron el mismo dia á Potsdam, donde se esperaba para el dia siguiente á los jóvenes desposados.

El dia 11 éstos entraron en Berlín, y á las siete de la tarde se celebró el matrimonio en una capilla improvisada en el castillo.

El emperador de Rusia, Nicolás, su mujer la princesa Carlota de Prusia y su hijo primogénito Alejandro, actual emperador, asistieron.

Después de la ceremonia religiosa, decía al siguiente dia la *Gacette de Voss*, las reales personas recibieron en la Sala Blanca los homenajes de la corte. En la mesa, los jóvenes esposos estaban sentados entre el emperador y la emperatriz de Rusia, y después de la comida tuvieron la histórica marcha de las *Ant rocas*.

De este matrimonio nacieron el príncipe Federico (18 de Octubre 1831), y la princesa Luisa (3 de Diciembre 1833), actual duquesa de Baden.

De los príncipes y príncipes que asistieron en gran número á estas bodas, solo vivían cuatro: el príncipe Carlos, hermano del emperador; la gran duquesa de Mecklemburgo, su hermana; el príncipe Federico de los Países Bajos, su cuñado, y el emperador de Austria, su sobrino.

Correo de Madrid.

Correspondencia particular de Madrid

17 Junio.

Breve ha sido la sesión que esta tarde ha celebrado el Congreso, pero en ella han reculado varios diputados contra la determinación adoptada ya en varios casos por la comisión de actas de retirar los dictámenes presentados á causa de presentar documentos que no siempre tienen verdadera fuerza legal, y que responden solo á satisfacer el amor propio de los vendidos en las elecciones.

La comisión está siendo demasiado exagerada en este asunto, y es seguro que sin activa su cometido, serán bastantes los diputados que imiten la conducta del Sr. Roda, quien se ha quejado hoy de estas dilaciones, atribuyendo principalmente la culpa á los diputados constitucionales de la comisión, y amenazan lo combatir las actas de los constitucionales.

Entre los mismos diputados, que no pertenecen á la comisión, produce disgustos esta extemporánea presentación de documentos contra las actas, y hoy ha habido una cuestión desagradable en el salón de conferencias entre los diputados vascongados, Vicuña y Sagarrinaga. La intervención de varias personas en este asunto, hará que no tenga ulteriores consecuencias.

Los temores de que ayer se reprodujeran en el Senado el debate del sábado entre los generales quedaron disipados cuando se supo que habían celebrado una conferencia con el presidente del Consejo de ministros los generales Jovellar y Marqués de la Habana, en la cual se trató seguramente de este asunto y se convino en

no repetir el espectáculo poco satisfactorio de la sesión del sábado.

Esta tarde ha continuado la contestación al menaje, el Senador constitucional á medias Sr. Cuesta, y digo constitucional á medias, porque todavía no ha ingresado de una manera franca y suelta en dicho partido y porque á pesar de su origen unionista, tanto en la institución libre de enseñanza, como en el Ateneo, el Sr. Cuesta no oculta tendencias democráticas.

Supongo, sin embargo, que estas tendencias no tienen ninguna realización práctica, pues si el Sr. Cuesta no es francamente constitucional, mucho menos puede calificarse de adepto á cualquiera de los grupos democráticos.

Hay en cambio otros constitucionales que sin hacer gran caso de las terribles democráticas, procuran estar en los demócratas, por lo que les convenga hacer en lo porvenir.

Esta tendencia redomina en el partido y bien lo demuestra el estudiado silencio con que la prensa constitucional ha recibido las declaraciones monárquicas y dinásticas del Sr. Maluquer.

Sin comprender el daño que hace al porvenir del partido, estas simpatías de muchos de sus hombres más importantes hacia los demócratas, han dado algunos constitucionales crédito á la noticia de que el general Martínez Campos, había aconsejado á S. M. que en determinadas eventualidades, llamara al poder á los constitucionales. No doy crédito alguno á esta noticia, ni en mi opinión, el general Martínez Campos cree ocurrir eventualidad alguna favorable á los constitucionales.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR. de El SERPI.

Nueva York 16.

Ha ocurrido un espantoso terremoto de tierra en la República de Costa Rica.

Río Janeiro 17.

Noticias de la República del Paraguay, recibidas hoy, dicen que el señor Cedaro, jefe de la oposición al Gobierno, consiguió derribar al presidente Barriero, apoderándose él del mando supremo del país.

Roma 17.

El Gobierno italiano se ha adherido igualmente á las protestas de las potencias, contra la conducta del kaidé de Egipto, en la cuestión referente á los acreedores extranjeros.

Roma 17.

Ha estallado una nueva erupción del Etna, produciendo un violento terremoto, á consecuencia del cual han caído derrumbadas muchas casas, contándose un gran número de víctimas.

Madrid.

En el Senado ha continuado sin incidente alguno la discusión de la contestación al Mensaje.

Las noticias que se reciben de París anuncian que continúa la efervescencia con motivo de la sesión de ayer. La indignación contra el proceder de Casagnac es grande. La prensa pide al Gobierno que obre con energía.

El incidente surgido ayer entre los diputados vascongados Sres. Sagarrinaga y Vicuña es á su vez de un satisfactorio arreglo.

BOLSA DE HOY
consolidado 3 por 100 15 45

ALCOY 1879.

Imprenta de El SERPI.

Mercado, 28.

4 San Nicolás 4

Verdadera garantía

SINGER

VENTA A PLAZOS

MAQUINAS DE TODAS CLASES

10 RS. SEMANALES.

4 SAN NICOLAS 4 (LS)

TIENDA DE LA ESTRELLA
VICENTE GONZALEZ

11 Mercado 11

En este establecimiento se acaba de recibir un nuevo surtido de Lunillas procedentes de las mejores fábricas de Sabadell y Tarrasa para trajes de caballeros a precios sumamente baratos. (T)

TIENDA DEL CARMEN.

(vulgo canto del Piñó.)

En este establecimiento se acaba de recibir un magnífico y completo surtido en todo el ramo de Corbatería, tanto en negro como en color de las últimas novedades. Tamién Cuellos y Pulos de puro hilo para caballeros. Calcetines, Medias en blanco y color para señoritas, caballeros y niños.

TIENDA DEL CARMEN

(vulgo canto del Piñó.) (N)

RUMIENAS DILIGENCIAS

DE

ALCOY ALICANTE Y VICE-VERSI.

Desde el dia 15 de Junio sale el coche diligencia para Alicante de la Posada de la Viña a las 11 y media de la noche y llega a Alicante a las 6 de la mañana. Salida de Alcante a las 11 y media de la mañana y entra en Alcoy a las 6 de la tarde.

En combinación con los coches de Murcia y Villajoyosa que salen de Alcante a las 7 de la mañana. (O)

AVISO.

Le Juan Bautista Mira Pastor, dedicado hace bastante tiempo a los estudios de tejidos, da lecciones a domicilio y recibe consultas personales y por escrito a precios convenientes.

Aquellos señores a quienes les interese, podrán dirigirse a su escuela situada en la calle de San Miguel num. 19 Alcoy.

Se enseñan disposiciones para trazar tejidos a modo de espia, con la infalible articularidad de que desaparezcan las imperfecciones que hasta hoy han llevado en sí dichos tejidos, por la pérdida de vueltas en sus mitades de las urdimires. Se garantiza y sin que se pongan dos clases de hilamientos como ha venido verificándose hasta hoy.

También se dan lecciones de química, conveniente a los directores de tejidos, para conocer la solidez de los colores; la cautilad de agujón que pudiese haber mezclada entre la lana y para otras cosas que dicho señor Mira se reserva.

SUBASTA.

A voluntad de sus dueños se rematará en pública subasta extrajudicial, el dia 20 de Junio corriente en la Notaría de D. Manel Fabregat, calle de San José número 20 de 10 a 12 de su mañana, un edificio compuesto de planta baja y un piso, de cabida de 12-20 palmas, superficies, destinado a fábrica de fósforos, situado en las afueras de esta ciudad a espaldas del Tendetero de paños; en cuya subasta no se admisira postura inferior a la de 21.000 pesetas.

(Hay arrendatario para este edificio que dará 18 Rvn. diarios por algunos años.)

Los títulos de pertenencia y el pliego de condiciones para dicha subasta, estarán de manifiesto en el despacho del referido Notario.

LIQUIDACION

EN

HERRAMIENTAS PARA CARPINTERIA Y CERRAJERIA.

Barato en Lamparas, Quinqués y demás accesorios de alumbrado.

Novedades en juguetes a precios reducidos.

Estra ordinaria baratura en cromo oleografías y fotografías.

Estos muchos artículos de loza, cristal, porcelana, cuadros para retratos, cuadros de plato, jarrones de cristal, etc., etc., encontrarán el público en el BAZAR ALCOYANO de Miguel Santona Canto, calle de S. Nicolás n.º 8. (CU)

Esmero y prontitud.

CORTINAS PERSIANAS

En el taller de la Viuda de Juan Juliá, calle de San Juan n.º 6, se confeccionan de todas clases a precios económicos.

ECONOMIA

PERFECCION

En la calle de Sta. Rita, número 9, se taller, se confeccionan cortinas persianas de todas clases a precios sumamente módicos. (CL)

BAPTISMO.

En la calle de San Nicolás n.º 89, se ha recibido QUESO MANCHEGO fresco, y se vende a 3 1/2 rs. libra piezas y 4 rs. partida. (UO)

PERSIANAS

para cortinas.

Se han recibido de la acreditada fábrica de los señores Puig y Butsem de Barcelona, las cuales se venden a precios módicos.

Calle de San Francisco, n.º 37. (UO)

JAMONES.

Se ha recibido una buena remesa en el Establecimiento de Fernando Busquier situado bajo el arco de la plaza y se venden a 8 rs. kilo enteros, y a 10 rs. al por menor.

Tocino a 8 rs. (UO)

SE VENDE

una MAQUINA DE COSER del sistema Singer legítima n.º 2, propia para zapatero, sastre, sombrerero, gorro y corsistero. Se halla en muy buen estado y se dará con el infinito precio.

Darán razón Escuela 8, Funeraria.

(C)

VIACUNA ALLEMANN

legítima de vaca

en tubos de 20 rs. uno.

Se encuentra con su correspondiente instrucción en la Farmacia de Santiago Morller.

(CANTO DEL PIÑÓ)

Leche de burra.

El vaso de 1 real, 6 cuartos. Estará en la Posada Nueva.

CONSTRUCCIONES FRANCESAS.

En el Establecimiento de E. Poblet se acaba de recibir un surtido muy variado, entre las cuales figurarán una colección de 7 cartones. La Exposición de París y otras El Trocadero.

GRAN REBAJA
DE PRECIOS Y VENTA A PLAZOS.

Todos los modelos de Máquinas para coser de la Compañía Fabril

a 10 reales semanales
sin entrada ni adelanto,
ni aumento ninguno en los precios.

Nada más que 10 rs.

al llenarse la Máquina sea la clase que fuere. Ventajas increíbles por cualquier máquina, 10 rs. SEMANALES.

SINGER



al llenarse la Máquina sea la clase que fuere. Ventajas increíbles por cualquier máquina, 10 rs. SEMANALES.

Queréis entiros poseídos del orgullo mas legítimo? Pequeño es el sacrificio que debéis hacer; para ello es bastante pasar por la calle del Mercado, núm. 9, entrar en la Sucursal de la Compañía Fabril SINGER y pedir un Catálogo, para convencerlos que esta Compañía trata de regalar sus famosas Máquinas.

SINGER

En todas exposiciones, Y por cuyas constucciones, De inestimable valor, Diérome el premio de honor, Ni prueban una vez mas. Que yo no tuve jamás Ni tenré competidor?

Lee, leed sin cesar, Que no podes resistir Mucha tiempo sin venir Mis máquinas a comprar. Y para justificar La verdad en que me fundo. Id a mi tienda un segundo Y os probaré que se hacen Las máquinas de co-er Mejores que hay en el mundo.

Alcoy, Mercado 9. Alcoy. (IL)

BAZAR VALENCIANO

POR DOS REALES

Descubriendo para esa pura y brillanteza, que da brillo al panchado en la ropa blanca.

DE

POR DOS CUARTOS

Papel químico para exterminar moscas y mosquitos.

MANUEL SUCH

Por pocos días acaba de abrir su establecimiento en esta Ciudad el acreditado comerciante procedente de Valencia, con el mas COMPLETO SURTIDO de artículos de quincalla, los cuales ofrece al público a precios muy baratos.

Calle de San Lorenzo, número 13.



REAL PRIVILEGIO EN PAPEL BREA TREMENTINADO

LOS Sres. García, Santona y Compañía.

Mayor, 5.

Verdadero papel pectoral preparado con el licor brea de los acreditados farmacéuticos de Barcelona Sres. Alunera. Este licor es la preparación que con preferencia usan los profesores.

Hemos retado al Sr. Barilou á someter su papel y el nuestro a un análisis formal.

A los que conocían el verdadero gusto de la brea les consejamos masquer algunos papelitos de ambas clases. Depósito en casa de E. Poblet, Mercado, 23, y en la de A. Gimeno, San Nicolás 4.

ALCOY, MERCADO 9.

BAZAR ALCOYANO.

Los Sres. García, Santona y Compañía.

Mayor, 5.

Verdadero papel pectoral preparado con el licor brea de los acreditados farmacéuticos de Barcelona Sres. Alunera. Este licor es la preparación que con preferencia usan los profesores.

Hemos retado al Sr. Barilou á someter su papel y el nuestro a un análisis formal.

A los que conocían el verdadero gusto de la brea les consejamos masquer algunos papelitos de ambas clases. Depósito en casa de E. Poblet, Mercado, 23, y en la de A. Gimeno, San Nicolás 4.

ALCOY, MERCADO 9.

BAZAR ALCOYANO.

Los Sres. García, Santona y Compañía.

Mayor, 5.

Verdadero papel pectoral preparado con el licor brea de los acreditados farmacéuticos de Barcelona Sres. Alunera. Este licor es la preparación que con preferencia usan los profesores.

Hemos retado al Sr. Barilou á someter su papel y el nuestro a un análisis formal.

A los que conocían el verdadero gusto de la brea les consejamos masquer algunos papelitos de ambas clases. Depósito en casa de E. Poblet, Mercado, 23, y en la de A. Gimeno, San Nicolás 4.

ALCOY, MERCADO 9.

BAZAR ALCOYANO.

Los Sres. García, Santona y Compañía.

Mayor, 5.

Verdadero papel pectoral preparado con el licor brea de los acreditados farmacéuticos de Barcelona Sres. Alunera. Este licor es la preparación que con preferencia usan los profesores.

Hemos retado al Sr. Barilou á someter su papel y el nuestro a un análisis formal.

A los que conocían el verdadero gusto de la brea les consejamos masquer algunos papelitos de ambas clases. Depósito en casa de E. Poblet, Mercado, 23, y en la de A. Gimeno, San Nicolás 4.

ALCOY, MERCADO 9.

BAZAR ALCOYANO.

Los Sres. García, Santona y Compañía.

Mayor, 5.

Verdadero papel pectoral preparado con el licor brea de los acreditados farmacéuticos de Barcelona Sres. Alunera. Este licor es la preparación que con preferencia usan los profesores.

Hemos retado al Sr. Barilou á someter su papel y el nuestro a un análisis formal.

A los que conocían el verdadero gusto de la brea les consejamos masquer algunos papelitos de ambas clases. Depósito en casa de E. Poblet, Mercado, 23, y en la de A. Gimeno, San Nicolás 4.

ALCOY, MERCADO 9.

BAZAR ALCOYANO.

Los Sres. García, Santona y Compañía.

Mayor, 5.

Verdadero papel pectoral preparado con el licor brea de los acreditados farmacéuticos de Barcelona Sres. Alunera. Este licor es la preparación que con preferencia usan los profesores.

Hemos retado al Sr. Barilou á someter su papel y el nuestro a un análisis formal.

A los que conocían el verdadero gusto de la brea les consejamos masquer algunos papelitos de ambas clases. Depósito en casa de E. Poblet, Mercado, 23, y en la de A. Gimeno, San Nicolás 4.

ALCOY, MERCADO 9.

BAZAR ALCOYANO.

Los Sres. García, Santona y Compañía.

Mayor, 5.

Verdadero papel pectoral preparado con el licor brea de los acreditados farmacéuticos de Barcelona Sres. Alunera. Este licor es la preparación que con preferencia usan los profesores.

Hemos retado al Sr. Barilou á someter su papel y el nuestro a un análisis formal.

A los que conocían el verdadero gusto de la brea les consejamos masquer algunos papelitos de ambas clases. Depósito en casa de E. Poblet, Mercado, 23, y en la de A. Gimeno, San Nicolás 4.

ALCOY, MERCADO 9.

BAZAR ALCOYANO.

Los Sres. García, Santona y Compañía.

Mayor, 5.

Verdadero papel pectoral preparado con el licor brea de los acreditados farmacéuticos de Barcelona Sres. Alunera. Este licor es la preparación que con preferencia usan los profesores.

Hemos retado al Sr. Barilou á someter su papel y el nuestro